

中国人民银行漯河市分行

“四轮驱动”助力科创企业高质量发展

2024年以来,中国人民银行漯河市分行以做好金融“五篇大文章”特别是科技金融大文章为重点,聚焦漯河食品名城、创新之城建设等,紧抓科技创新和技术改造再贷款等政策落实,以“四轮驱动”引导金融机构着力满足科创企业融资需求,实现科技贷款“量增、面扩、价降”,助力科创企业高质量发展。2024年,全市科技企业贷款余额40.36亿元,同比增长13.5%,高于全市同期各项贷款增速5个百分点。

机制驱动政策引领。该行从机制建设入手,统筹推进做好金融“五篇大文章”特别是科技金融大文章。依托漯河市金融服务高质量发展工作机制,推进设立由常务副市长挂帅的融资服务工作专班。专班成员包括发改、科技、工信等15个部门,统筹推进做好金融“五篇大文章”。

该行成立工作专班,明确工作职责,加强信息共享。成立科技金融攻坚小组,深入中原食品实验室、企业、银行开展调研,推动出台“一实施方案两行动方案”。在科技创新领域,以515家“四个名单”企业(专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业和中原食品实验室合作企业)为支持重点,明确8项具体措施,推动科技金融“增量扩面”。2024年,累计向科技企业发放贷款38.72亿元,户数和贷款金额同比增长22.9%和16.3%;科技企业贷款加权平均利率为3.84%,较去年同期下降0.17个百分点。

协作驱动工具落地。该行把落实科技创新和技术改造再贷款政策作为做好科技金融大文章的关键点,主动加强与行业主管部门工作联动,组织辖内银行机构通过提前介入协助项目申报、精准对接项目需

求、尽职调查“全覆盖”、建立“一项目一方案一银行”工作机制等多种方式,先后向金融机构推送科技、工信等领域名单共8批,涉及企业1000余家(次),助力提升金融服务质效。指导银行机构迅速落实,短期内投放中长期流动资金贷款两个项目1450万元、首贷户一户377万元。发挥支农支小再贷款、再贴现作用,优先用于支持金融机构向科技创新领域投放贷款和办理贴现,2024年累计发放再贴现支持科创企业票据5.2亿元。

指导驱动服务完善。该行把压实责任作为做好科技金融大文章的着力点,指导金融机构落实落细下放贷款审批权限、开辟授信审批绿色通道、完善内部资金转移定价等,最大限度提升科技金融服务质效。建设银行漯河分行挂牌成立科技支行,加快推广“科技易贷”“善科贷”等专属产品。邮储银行漯河市分行依托市级科技贷,为科技型中小企业、专精特新企业投放“科创信用贷”,对科技型小微企业实施精准支持。该行组织编写《漯河市科技金融信贷产品宣传手册》并推送给科技型中小企业;联合市科技局等单位推动设

立1000万元补偿金的市级科技贷,激励金融机构加大对科技领域的支持力度。在金融助力下,全市高新技术产业增加值增速高于规模以上工业增加值增速20.4个百分点,高技术制造业投资增速高于全省平均54.1个百分点。

监测驱动质效提升。该行把加强调研监测作为做好科技金融大文章的关键点,多次到中原食品实验室和相关合作企业开展调研,积极助力企业科技创新和科研成果转化,指导辖内银行机构用好创业担保贷款政策,支持合作企业开展科研成果转化。截至2024年末,中原食品实验室在漯河市14家合作企业中,有12家获得银行授信,占全部企业的85.7%,其中11家获得银行贷款83.17亿元。建立科技企业贷款监测统计制度,定期掌握“四个名单”企业的获贷情况,及时提示提醒。建立日监测、周通报机制,开展现场督导十余次,争取政策落实效果最大化。联合科技、工信部门出台政策实施效果评估方案,促进参评机构改进工作、提升质效。

李世磊 王策

金融

主办:中国人民银行漯河市分行
国家金融监督管理总局漯河监管分局
漯河日报社
协办:漯河市银行业协会

金融行业投诉热线:
0395-3185256
13721309150

邮储银行召陵镇支行 警银联动打击电信诈骗

近日,邮储银行召陵镇支行收到了市公安局召陵分局网络安全保卫大队的感谢信,对该行积极落实警银合作机制、助力打击电信诈骗违法犯罪方面的工作给予高度评价。

几天前,邮储银行召陵镇支行一名工作人员发现,一名男性客户在自助银行办理业务时,神色慌张、表情异常。经询问得知,该客户想取现1.5万元,但银行卡被限制非柜面业务,不能在自助取款机取款。

该行大堂经理立即引导客户到柜台办理业务。在柜员核实客户身份信息时,系统显示客户账户被限制非柜面业务。柜员感觉事有蹊跷,立刻上报营业主管,采取应急措施,并拨打了公安

局召陵分局网络安全保卫大队的电话。接报后,民警立即赶到现场,核实后将当事人控制带走。后来,警方查明该客户涉嫌电信诈骗,对其采取了强制措施。市公安局召陵分局网络安全保卫大队办案人员对该行的反电信诈骗工作给予高度评价,并送上感谢信。

2024年以来,邮储银行召陵镇支行践行合规经营理念,落实警银合作机制,有效拦截涉案风险事件2起,切实保护了人民群众的财产安全。

邮储银行漯河市分行负责人表示,他们将加强与公安部门的沟通协作,共同筑牢金融反诈防线。

马泽超

中国邮政储蓄银行 漯河市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

中国保险行业协会发布风险提示 车辆安全统筹不是保险

近期,有多家媒体报道机动车车主购买“交通安全统筹险”后,因发生交通事故索赔无门,导致个人遭受较大损失且维权困难的案例。

为更好保护消费者的合法权益,增强消费者对机动车辆“交通安全统筹”业务的风险防范意识,减少纠纷隐患,中国保险行业协会在近期接连发布风险提示,警示“机动车辆安全统筹业务”存在的风险。

机动车辆安全统筹业务是一种通过向车主集资的方式,要求车主交纳相应的交通安全统筹费,形成统筹资金来为参与统筹的车辆提供保障的机制。这属于运输行业内部的行业互助。尽管机动车辆安全统筹与保险功能类似,都会约定在事故发生后进行补偿或赔偿,但不属于保险业务。

业内人士介绍,机动车辆安全统筹业务主要由交通运输公司、汽车服务公司等非保险机构经营,这些机构并未依法取得保险业务经营许可。因此,它们与车主签订的安全统筹业务合同并非保险合同。

2022年4月26日,国家金融监督管理总局(原中国银行保险监督管理委员会)发布了《关于理性投保五注意的风险提示》,明确指

出以“××互助”“××联盟”“××统筹”等为名的非保险机构推出的互助活动,不是保险或互助保险,不要与商业保险混淆。

针对机动车辆安全统筹业务存在的风险,中国保险行业协会于近期发布了风险提示。

一是“机动车辆安全统筹业务”不受《中华人民共和国保险法》的保护。保险业属于特许经营行业,“机动车辆安全统筹业务”不是保险业务,经营此类业务的公司未依法取得保险业务经营许可。

二是“机动车辆安全统筹业务”经营者失信风险大。此类业务经营者不是持牌保险机构,容易出现资金链断裂、“跑路”等现象。一旦发生交通事故,车主可能面临无法获得或无法足额获得赔偿的风险。

三是投保人可利用多种手段查验确认保险合同。广大车主可通过“金事通”APP查询名下合法有效的车险保单信息,检验是否由具备合法资质的保险公司承保,也可向保险公司官方客户服务热线进行咨询确认,以保障自身合法保险权益。

四是根据自身需求向合法的保险公司投保。

据《燕赵都市报》

金融支持新质生产力发展

郾城区农信联社 誓师夺取开门红

近日,郾城区农信联社组织召开2025年第一季度业务营销竞赛誓师大会。会议通报了2024年第四季度收官营销竞赛及各项重点工作开展情况,并对2025年度重点工作推进过程中涌现出来的先进单位、先进个人进行了表彰。会议要求,全体干部职工要向受表彰的先进单位、先进个人学习,凝心聚力、奋勇前行,为加快农信社的改革进程再立新功、再创佳绩。

会议公布了2025年第一季度业务营销竞赛活动方案,并对各社任务分配情

况及考核办法进行详细解读。黑龙潭社、西街社负责人作表态发言:将细化工作措施、转换营销思路、激发全员干劲,全力以赴做好各项工作,确保实现2025年首季开门红。

郾城区农信联社负责人要求,要明确目标任务,树立必胜信心,细化工作举措,抓好工作落实,突出工作重点,创新工作思路,提升工作质效,强化工作督导,落实奖惩机制,树牢安全意识,做好风险防范。

王景雷

中原银行漯河分行 温情服务获好评

近日,中原银行漯河分行铁东支行工作人员吕莹丽、宋琳瑶凭借良好的服务赢得了客户的好评。

前不久,一名老年客户到中原银行漯河分行铁东支行办理存单转存业务。业务办理过程中,该行工作人员吕莹丽发现客户名下另有一张存单早已到期,但系统中未显示该存单有任何后续处理记录。经吕莹丽提醒,老人才有了些许印象,连声道歉。

约一小时后,老人折返,工作人员宋琳瑶热情接待。老人表示在家中又找出一

本存折,希望将存折换成银行卡,再处理到期的存单。

办理业务期间,老人因多次遗忘密码、存单信息等,很是惭愧,频频道歉。宋琳瑶始终面带微笑,耐心地为她办理业务,同时为老人详细讲解使用结算账户时的安全防范要点。业务办完后,老人情绪激动、感慨良多,表示在该行感受到了温暖与尊重,对工作人员的服务称赞有加,就在留言本上写下了两段感谢工作人员的话语。

韩恒

金融监管总局:岁末年初警惕非法金融活动

岁末年初是各种非法金融活动高发时期。近日,金融监管总局网站连发两篇风险提示,提醒广大金融消费者警惕不法分子伪造许可证开展非法金融活动和不法贷款中介诱导消费者“债务重组”所带来的风险,防范合法权益受到侵害。

金融监管总局网站发布的《关于警惕伪造许可证开展非法金融活动的风险提示》指出,近期,社会上一些不具备金融业务资质的经营主体,通过伪造许可证方式骗取公众信任,开展非法金融活动,存在较大风险隐患。金融监管总局提醒,开展金融业务应严格依法持证经营。根据相关法律法规及《银行保险机构许可证管理办

法》的规定,许可证为金融监管总局(原中国银行保险监督管理委员会)及其授权的派出机构依法颁发的准予银行保险机构经营金融业务的法律文件,包括金融许可证、保险许可证及保险中介许可证,任何单位和个人不得伪造、变造、转让、出租、出借。

消费者可登录金融监管总局许可证信息查询系统进行信息核实,审慎判断相关经营主体是否具备金融业务资质。查验后仍存疑问的,可进一步向金融监管总局及其派出机构或有关银行保险机构咨询。

金融监管总局网站发布的《关于警惕不法贷款中介诱导消费者“债务重组”的

风险提示》称,近期,在社交平台上出现打着“债务重组”“债务优化”旗号的不法贷款中介信息,诱导消费者“借新还旧”或者申请高息过桥垫资。这种所谓的“重组”和“优化”不仅隐藏着高额收费陷阱和个人信息泄露等风险,而且可能被诱导实施诈骗等犯罪行为而触犯法律。

根据风险提示,此类“债务重组”贷款中介活动主要有两种套路。一是借新还旧。不法贷款中介以“债务优化”“帮助解决债务问题”等名义,为贷款偿还压力较大或已逾期的消费者推荐“无抵押信用贷款”,协助其办理相关手续,并促成贷款机构发放相关贷款,用于“置换”消费

者原有贷款。贷款中介根据消费者征信情况收取高额手续费。二是提供高息垫资,收取“砍头息”。不法贷款中介以帮助消费者“养好征信”等名义,诱导消费者向其申请垫资,再帮消费者申请贷款偿还垫资。在此过程中,中介机构首先收取一笔不菲的垫资费,促成贷款后再按放款额一定比例收取高额的服务费。

金融监管总局提醒广大群众警惕不法贷款中介诱导“债务重组”可能带来的风险,切实增强防范意识。确有融资需求的,可向银行等正规金融机构咨询,依据贷款规定办理相关手续,保护自身权益。据《燕赵都市报》

漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济 防范非法集资 稳定金融秩序

◆**信息服务:**提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信息信息、金融人才招聘等内容)。

◆**网上办理:**企业可通过漯河市政府金融网上报后备企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交信息后,首先由

市政府金融办对信息进行初步审核,审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理,处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。

◆**政务公开:**提供行政许可和便民服务项目信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材料、办理流程等

内容)。

◆**咨询服务:**提供法定工作日时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。

◆**意见收集:**为不断改进金融工作,我们在网站开设了意见专区,欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

◆**登录路径:**登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://jrw.luohe.gov.cn>)即可访问。同时,可扫描二维码,下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

联系电话:5349066

电子邮件:luohejinrong@sina.com

我们“减塑”,给地球“减负”

绿色节约好生活

少用一次性,“减塑”在进行